

Навстречу спешили на смену рабочие, знакомые приветливо здоровались с Петром. Он отвечал им, размыкая о своем. Вдруг из-за угла магазина, покачиваясь и осоловело озираясь по сторонам, к нему направился мужчина.

— Эй, наставничек, умерь свой бег,— хрюкнуло рявкнул он,— говорить с тобой буду.

Петр остановился. Он прекрасно знал этого человека, не раз ему приходилось встречаться с этим папашей в детской комнате милиции, оперативном комсомольском отряде, знал он и то, что подобные типы хотят с первого взгляда испугать прохожего, а в душе они трусоваты. Сунув руки в карманы мужчина остановился напротив и угрожающе заговорил:

— Если ты еще раз попадешь со своим воспитанием к



ДОВЕРИЕ

моему сыну, я лично займусь твоим воспитанием, но по-другому. Понял?

Петр спокойно оглядел Аниску-воина и сказал.

— Парня портить мы тебе не позволим. Если ты еще раз попадешь его за водкой, напоишь, пойдешь под суд за спаивание несовершеннолетних. И уже прощения больше не жди.

Того словно ушатом ледяной воды окатили. Он сразу

был старейшиной давности и стал рассказывать о марках, о коллекционерах, об истории чеканки первых русских и советских денег. И недоверие с лиц подростков, как рукой сняло. Они увидели перед собой новый мир, который в виде монет можно было потрогать руками. Появились десятки вопросов. Поздним вечером закончился этот разговор с ребятами.

Подростка подобен сырой глине. Из него что угодно можно вылепить. Поэтому очень важно, чтобы взрослый человек был всегда для ребенка примером. Вот поэтому решил стать наставником. Два года назад коллектив, где я работаю, избрал меня народным заседателем. Тут уж сама должность велит заниматься правовым воспитанием подростков.

Немало за два года у народного заседателя Петра Александровича Лебедева было дел, в разбирательстве которых он принимал участие. Председатель городского народного су-

несовершеннолетних. И уже прощения больше не жди.

Того словно ушатом ледяной воды окатили. Он сразу сник и промямлил:

— Да я, да я... ничего. Вот выходной сегодня и чуть выпил. Не слушается меня постреленок, вот я и осерчал.

Мужчина еще что-то пытался объяснить, но махнул рукой и поплелся домой.

...Ребята в школе уже ждали Петра. Это была их первая встреча с ним. По недоверчивым, настороженным взглядам он почувствовал напряженную атмосферу в классе. Лица подростков как бы говорили: «Ну что ты нам скажешь? Воспитывать будешь?» Ребята были все поселковые и прекрасно знали, что Петр Александрович Лебедев был когда-то внештатным инспектором детской комнаты милиции, командиром комсомольского оперативного отряда.

А Петр Александрович и не стал их воспитывать, ноучать. Он разложил перед ребятами свои альбомы с марками, редкие старинные моне-

руками. Посыпалась десятки вопросов. Поздним вечером закончился этот разговор с ребятами.

Потом были еще встречи. Многие ребята всерьез увлеклись коллекционированием марок, старинных монет, значков. Конечно, нередко приходилось говорить ребятам в лицо и неприятные слова об их поведении, об ответственности перед обществом. Ребята уже не чурались подобных разговоров. Ледок недоверия был растоплен, и слушали они своего наставника внимательно и с интересом.

Мне часто приходится видеть на Пригородном поселке Петра Лебедева в окружении оживленно беседующей кучки подростков. Невольно задалось вопросом: почему он выбрал эту хлопотливую, беспокойную работу. А как-то при встрече Петр сам ответил на мой вопрос:

— Работая внештатным инспектором детской комнаты милиции, я видел немало изломанных ребячих судеб по вине родителей. Ведь характер

родного заседателя Петра Александровича Лебедева было делом, в разбирательстве которых он принимал участие. Председатель городского народного суда А. Н. Васева говорит:

— Интересно вести судебное заседание с Лебедевым. Он объективен, непримирим к нарушителям закона, всегда тщательно готовится к судебному заседанию. А вообще по натуре Петр Александрович отзывчивый, добрый человек. Это очень хорошо заметно в его отношении к подросткам.

Недавно встретила Петра на улице. Он, улыбаясь, рассказал:

— Пришел на днях ко мне парень, вернувшийся из мест заключения. Когда его судили за мелкое хулиганство, я заседателем был. Беседовали долго о жизни, помог ему устроиться на работу. Выйдет из него человек. Уверен в этом. Да и рядом люди, мы поможем ему стать на правильный путь. Все-таки приятно, когда люди приходят к тебе с открытой душой.

В. ЗЫКОВ.